
                                                                                                                
 

Ata de Reunião do Comitê de Investimentos nº 10/2024 

 

Ata da Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos, realizada no dia 16 de outubro de 2024; 
 
Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10:00 horas, no Instituto de 

Previdência dos Servidores do Município de Jaboatão dos Guararapes, realizou-se a reunião do Comitê de 

Investimentos, sob a coordenação do Gerente de Investimentos, Sr. Pierre Leon. Estiveram presentes a 

Presidente do Instituto, Sra. Lucileide Ferreira Lopes, a Gerente Administrativa Financeira, Sra. Mayara Lais 

de Lima Barbosa, a representante da Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão, Sra. Kátia Cyntia Vieira 

Marques, a representante da Secretaria Municipal de Planejamento e Fazenda, Sra. Vanessa de Oliveira 

Vasconcelos, e a Secretária do Comitê de Investimentos, Sra. Juliana Cruz. Verificado o quórum regimental, 

o Sr. Pierre Leon declarou aberta a reunião, agradeceu a presença dos participantes e deu início à 

apresentação da pauta do dia: 1) Apresentação do Relatório de Investimentos Mensal referente a setembro 

de 2024; 2) Deliberação sobre aplicações nos segmentos de Renda Variável e BDR Nível I; 3) Deliberação 

sobre movimentações para despesas administrativas. O Sr. Pierre prosseguiu com a apresentação do 

relatório de investimentos do fechamento de setembro de 2024, detalhando os seguintes pontos: a carteira 

de investimentos, contendo informações qualitativas e quantitativas dos ativos, distribuídos nos segmentos 

de Renda Fixa, Renda Variável, Estruturados e Imobiliários; a distribuição entre administradores e gestores 

dos ativos participantes da carteira de investimentos do RPPS; as análises de risco, com ênfase na volatilidade 

e no VaR por segmento e na carteira geral; a distribuição por índice de referência, bem como o desempenho 

dos indicadores; os dados de rentabilidade da carteira e dos índices correlacionados, além da comparação 

com a meta atuarial; as movimentações realizadas no mês, com detalhes sobre montantes aplicados e 

resgatados; a entrada e saída de recursos ao longo do período; e o saldo de fechamento dos fundos 

previdenciário e financeiro do RPPS. Na sequência, o Sr. Pierre destacou que a Gerência de Investimentos 

tem realizado análises à luz dos Arts. 8, inciso II, e 9, inciso III, da Resolução CMN 4.963/2021, que 

regulamentam os investimentos em ETFs de Renda Variável e BDRs Nível I. Ressaltou que essas estratégias 

são relevantes para diversificar a carteira e reduzir a correlação com os fundos existentes na parcela de Renda 

Variável. Os investimentos em BDRs foram mencionados como forma de proporcionar exposição a ativos 

internacionais, visando o cumprimento da meta atuarial. Os ETFs, por replicarem índices, apresentam a 

vantagem de custos menores de aplicação, sendo mais eficientes no longo prazo em função da redução das 

taxas de administração. Por fim, deliberou-se sobre as movimentações referentes aos Fundos Previdenciário 

e Financeiro, sendo aprovadas as aplicações das contribuições e aportes nos seguintes fundos: BB IRF M1 TP 

FIC RF PREVIDENCIÁRIO, CNPJ: 11.328.882/0001-35, e BB PREVIDENCIÁRIO RF PERFIL, CNPJ: 

13.077.418/0001-49, bem como resgates para o pagamento de benefícios dos mesmos fundos, além do 

fundo BB Previdenciário RF Fluxo, CNPJ: 13.077.415/0001-05, e BB PREVIDENCIÁRIO RF PERFIL, CNPJ: 

13.077.418/0001-49. Foi decidido que os recursos provenientes de compensação previdenciária, alocados 

no Fundo Financeiro e capitalizado, seriam aplicados no fundo BB PREVIDENCIÁRIO RF PERFIL, CNPJ: 

13.077.418/0001-49. Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a reunião foi encerrada. Eu, Juliana 

Cruz, Secretária do Comitê de Investimento, lavrei a presente ata, que será assinada por todos os presentes. 

Jaboatão dos Guararapes, aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro. 

_____________________________    ________________________     

Lucileide Ferreira Lopes                     Mayara L de L Barbosa 

 



                                                                                                                
_____________________________                                               ________________________ 

Pierre Leon C. de L. Filho                                                        Juliana Silva da Cruz 

 

_____________________________    ________________________ 

Kátia Cyntia V. Marques Ferreira      Vanessa de O. Vasconcelos 

 

 

 

 


